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Energiabarometri
• Kyselytutkimus, joka toteutettiin viidennen kerran joulukuussa 2024 – tammikuussa 2025

• Vastaajia yhteensä 276 eri puolilta Suomea
• Kyselyyn vastanneilla isännöinnin ammattilaisilla hallinnoinnissaan n. 5600 taloyhtiötä
• Mediaanivastaaja hallinnoi 19 taloyhtiötä
• Vastaajat työskentelevät Isännöintiliiton jäsenyrityksissä ja/tai ovat Isännöintiliiton paikallisyhdistysten 

henkilöjäseniä

• Aihe-alueina mm.
• Energiatehokkuuden parantamisen näkymät taloyhtiöissä 
• Lämmitysmuodot 
• Talous ja rahoitus 
• Kiinteistöautomaatio ja älyteknologia
• Energia-asioiden osaaminen
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Taustatietoja vastaajista
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84%

21%

8%

4%

3%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Isännöitsijä

Toimitusjohtaja/yrittäjä

Tekninen isännöitsijä/Tekninen asiantuntija

Taloushallinnon tehtävät (esim. kirjanpitäjä)

Kiinteistösihteeri

Jokin muu, mikä

Tehtäväsi isännöintiyrityksessä (voit valita useamman vaihtoehdon, jos työsi kattaa useamman tehtävän): 

Kaikki vastaajat (n=276)



Taustatietoja vastaajista
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30%

13%

11%

8%

6%

6%

5%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

0%
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Pääkaupunkiseutu

Pirkanmaa

Muu Uusimaa

Varsinais-Suomi

Pohjois-Pohjanmaa

Etelä-Karjala

Pohjois-Savo

Keski-Suomi

Satakunta

Kymenlaakso

Kanta-Häme

Päijät-Häme

Lappi

Etelä-Pohjanmaa

Etelä-Savo

Pohjois-Karjala

Pohjanmaa

Keski-Pohjanmaa

Kainuu

Missä maakunnissa toimit? 



Osaaminen ja koulutus
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Energiaosaaminen taloyhtiöissä 
parantunut huomattavasti
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7%

7%

6%

6%

5%

51%

49%

43%

53%

34%

39%

38%

45%

39%

51%

2%

5%

5%

2%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

v.2021

v.2022

v.2023

v.2024

v. 2025

Miten arvioit asiakkaittesi energia-asioiden osaamista? 
(1=heikoin, 5=paras) 

1 2 3 4 5

Ka. 2,39

Ka. 2,69



Monella isännöitsijällä ei vielä ole kokemusta energiatehokkuuden 
parantamisesta
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92%

92%

96%

88%

89%

8%

8%

4%

12%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

v.2025 (n=276)

v.2024 (n=276)

v.2023 (n=206)

v.2022 (n=187)

v.2021 (n=117)

Näetkö, että olet mukana toteuttamassa 
energiatehokkuutta parantavaa 

toimenpidettä/remonttia jossain kohteessa 
seuraavan viiden vuoden aikana? 

Kyllä En

75%

76%

70%

72%

68%

25%

24%

30%

28%

33%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

v.2025 (n=276)

v.2024 (n=276)

v.2023 (n=206)

v.2022 (n=187)

v.2021 (n=117)

Oletko ollut mukana toteuttamassa 
energiatehokkuutta parantavaa 

toimenpidettä/remonttia jossain 
kohteessa? 

Kyllä En



Energia-asioiden näkymät taloyhtiöissä
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Energiatehokkuuden parantamisen 
näkymät synkentyneet
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30%

34%

34%

41%

31%

38%

30%

34%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Mediaani

Keskiarvo

Kuinka suuressa osassa (%) hallinnoimistasi taloyhtiöistä suunnitellaan arviosi mukaan energiatehokkuuden parantamista seuraavan 
viiden vuoden aikana?

v. 2022 (n=187) v. 2023 (n=206) v.2024 (n=276) v.2025 (n=276)

Pääkaupunkiseudulla energiatehokkuuden parantamista 
suunnitellaan enemmän kuin muualla Suomessa keskimäärin
- v. 2025: mediaani 38,5 %, keskiarvo 43 %



Taloudelliset syyt jarruttavat energiatehokkuustoimenpiteitä 
taloyhtiöissä vielä aiempaa vahvemmin
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73%

56%

24%

25%

30%

24%

22%

16%

10%

75%

52%

22%

23%

32%

27%

25%

19%

6%

7%

77%

57%

30%

28%

26%

24%

20%

16%

6%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Liian korkeat kustannukset

Ei uskota toimenpiteiden kannattavuuteen

Rahoituksen saatavuus

Toimenpiteiden elinkaarikustannusten laskemisen vaikeus

Energia- ja avustuspolitiikan lyhytjänteisyys

Osakkaiden haluttomuus päätöksentekoon

Taloyhtiön hallituksen osaaminen

Puolueettoman tiedon löytämisen vaikeus

Oikeiden kumppaneiden löytämisen vaikeus

Isännöitsijän osaaminen

Mikä jarruttaa energiatehokkuustoimenpiteitä taloyhtiöissä? Valitse kolme merkittävintä tekijää. 

v. 2023 v. 2024 v.2025



Paine parantaa energiatehokkuutta kumpuaa erityisesti energian 
hintatasosta

11

2,48

2,14

2,18

2,11

2,03

2,51

2,34

2,34

2,18

2,12

2,46

2,26

2,32

2,24

2,11

2,75

2,38

2,27

2,16

2,08

2,00

2,79

2,37

2,17

2,20

2,22

1,99

0,00 0,50 1,00 1,50 2,00 2,50 3,00

Energian hintatasosta

Omasta kiinnostuksesta energia-asioihin

Valtiolta (verotus, sääntely, avustukset)

Taloyhtiön hallituksen jäseniltä

Yrityksemme sisältä (kilpailukyky, tehostaminen ja työnantajamielikuva)

Asukkailta / osakkailta

Mistä paine parantaa energiatehokkuutta taloyhtiöissä tulee? 1=Ei lainkaan, 2=Jonkin verran, 3=merkittävästi

v. 2021 (n=117) v. 2022 (n=187) v. 2023 (n=206) v. 2024 (n=276) v. 2025 (n=276)



Kustannukset aiempaa isompi ongelma energiatehokkuuden 
parantamisessa 
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4,03

3,82

3,43

3,36

3,03

3,34

3,99

3,81

3,46

3,61

3,02

3,28

3,06

4,1

3,83

3,74

3,5

3,32

3,42

3,24

4,13

3,9

3,93

3,65

3,36

3,25

3,48

4,03

3,97

3,91

3,73

3,45

3,29

3,17

0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5

Energiatehokkuuden parantaminen on väistämätöntä kaikissa asuinkiinteistöissä ennen pitkää

Taloyhtiöissä ei tunneta energiatehokkuusremonttien hyötyjä riittävästi

Ilman avustusta energiatehokkuuden parantaminen on liian kallista

Energiatehokkuuteen panostetaan taloyhtiöissä liian vähän

Energiatehokkuuden parantamisen hyödyt ovat pääasiassa liian pienet suhteessa kustannuksiin

Monessa taloyhtiössä olisi mahdollista tehdä paljon energiatehokkuutta parantavia asioita ilman
suuria remontteja

Ilmastonmuutos on merkittävä syy energiatehokkuuden parantamiseen

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? 1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä

v. 2021 (n=117) v. 2022 (n=187) v. 2023 (n=206) v.2024 (n=276) v. 2025 (n=276)
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3,74

3,83

3,23

3,26

2,72

2,19

4,13

3,84

4,02

3,53

3,46

2,89

2,27

4,34

3,98

4,24

4

3,64

2,81

2,93

2,57

4,19

3,81

4,02

3,77

3,4

2,92

2,89

2,6

4,2

3,9

3,87

3,63

3,39

2,65

2,65

2,26

0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

Korjaushankkeiden yhteydessä mietitään energiatehokkuutta

Lämmön talteenotto poistoilmasta yleistyy

Energiankulutukseen ja sen seurantaan panostetaan entistä enemmän taloyhtiöissä

Aurinkoenergian hyödyntäminen lisääntyy taloyhtiöissä

Osakkaat haluavat panostaa energiatehokkuuteen aiempaa enemmän

Taloyhtiöissä tullaan kiinnittämään aiempaa enemmän huomiota yhtiössä käytettävän energian
päästöttömyyteen

Lämmön talteenotto jätevedestä yleistyy

Taloyhtiöt perustavat energiayhteisöjä

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? Seuraavan viiden vuoden aikana…
 1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä

v.2021 (n=117) v.2022 (n=187) v.2023 (n=206) v. 2024 (n=276) v. 2025 (n=276)



Erityisesti ilmanvaihto ja lämmitysjärjestelmät hukkaavat energiaa 
taloyhtiöissä
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79%

46%

50%

32%

51%

29%

8%

80%

54%

51%

25%

41%

29%

8%

71%

61%

49%

25%

37%

28%

13%

68%

59%

53%

30%

34%

30%

11%

66%

65%

57%

31%

30%

28%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Ilmanvaihto

Lämmitysjärjestelmä

Ikkunat ja ulko-ovet

Julkisivu/ulkokuori

Vedenkulutus

Huollon ja ylläpidon laiminlyönti

Sähkönkulutus

Missä taloyhtiöt hukkaavat tyypillisimmin energiaa? Valitse kolme merkittävintä tekijää. 

v.2021 (n=117) v.2022 (n=187) v.2023 (n=206) v. 2024 (n=276) v. 2025 (n=276)



Talous ja rahoitus
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Energiatehokkuuden parantaminen jää aiempaa useammin 
rahoituksesta kiinni
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4,23

2,95

3,52

3,26

4,25

3,33

3,61

3,14

4,18

3,71

3,47

2,82

4,16

3,83

3,32

2,88

0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5

Avustusten merkitys energiatehokkuushankkeiden toteuttamiseksi kasvaa

Energiatehokkuuden parantaminen jää usein rahoituksesta kiinni

Pankit suhtautuvat positiivisesti energiatehokkuushankkeiden rahoitukseen

Energiatehokkuushankkeita voi usein toteuttaa vastikeneutraalisti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? 1=Täysin eri mieltä, 5 =Täysin samaa mieltä

v.2022 (n=187) v.2023 (n=206) v. 2024 (n=276) v.2025 (n=276)



Vihreän rahoituksen tunnettuus kasvanut isännöintialalla
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7%

27%

30%

44%

58%

93%

73%

70%

56%

42%

0% 50% 100%

v.2021 (n=117)

v.2022 (n=187)

v.2023 (n=206)

v.2024 (n=276)

v.2025 (n=276)

Onko vihreä rahoitus sinulle tuttua? 

Kyllä Ei

15%

15%

85%

85%

0% 50% 100%

v.2024

v.2025

Oletko ollut toteuttamassa hanketta, 
jolle on myönnetty vihreää rahoitusta? 

Kyllä En



Lämmitys
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Kaukolämmön osuus kerrostalojen lämmityksessä ei ole 
tippunut
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85% 84%
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5%5%

0%0%
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70%

80%

90%

100%

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Osuudet asuinkerrostalojen lämmitysenergian kulutuksesta (lähde: Tilastokeskus)

Kaukolämpö Sähkö Lämpöpumppuenergia Maakaasu Puu Kevyt polttoöljy



Rivitaloissa lämpöpumppuenergiaa on tullut kaukolämmön 
ja kevyen polttoöljyn tilalle
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54%

47%

17%

9%

1%
2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Osuudet rivi- ja ketjutalojen lämmitysenergian kulutuksesta (lähde: Tilastokeskus)

Kaukolämpö Sähkö Lämpöpumppuenergia Puu Kevyt polttoöljy Maakaasu



Kaukolämmöstä irtaantuminen tulee jatkumaan
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60%

29%

0%

4%

7%

40%

35%

2%

18%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Kaukolämpö

Maalämpö

Sähkö

Ilmavesilämpöpumppu

Jokin muu, mikä

Kun taloyhtiön lämmityslaitteet tulevat seuraavan kerran uusittavaksi, mikä on todennäköisin valinta pääasialliseksi lämmitysmuodoksi?

Kerrostalot Rivitalot



Erityisesti kustannukset ja luotettavuus 
kiinnostavat lämmitysmuotoa valittaessa
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4,36

4,56

4,32

4,27

3,64

3,10

4,42

4,57

4,35

4,43

3,69

2,73

4,52

4,52

4,28

4,4

3,7

2,94

4,57

4,51

4,35

4,33

3,54

2,75

0,00 0,50 1,00 1,50 2,00 2,50 3,00 3,50 4,00 4,50 5,00

Investointikustannukset

Luotettavuus

Kustannusten ennustettavuus

Käytettävyys

Vaikutusmahdollisuudet ja yhteistyö toimittajan kanssa

Ekologisuus (päästöttömyys, hiilineutraalius)

Kuinka tärkeitä seuraavat tekijät ovat taloyhtiön lämmitysmuotoa valittaessa? 1=Ei lainkaan tärkeä, 5=Erittäin tärkeä

v.2022 (n=187) v.2023 (n=206) v.2024 (n=276) v.2025 (n=276)



Kiinteistöautomaatio ja älykäs 
teknologia
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Harvassa taloyhtiössä hyödynnetään älyratkaisuja 
energiatehokkuuden parantamiseksi
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23%

27%

21%

29%

31%

71%

64%

66%

57%

56%
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3%

7%

6%

8%

3%

6%

6%

7%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

v.2025 (n=276)

v. 2024 (n=276)

v.2023 (n=206)

v.2022 (n=187)

v.2021 (n=117)

Kuinka monessa hoitamassasi taloyhtiössä on harkittu tai harkitaan älyratkaisuja/-tekniikkaa 
energiatehokkuuden parantamiseksi? Valitse parhaiten tilannetta kuvaava vaihtoehto. 

Ei yhdessäkään taloyhtiössä Joissain kohteista Puolessa kohteista Kaikissa kohteissa



Kiinteistöautomaatiota hyödynnetään 
taloyhtiöissä vaihtelevasti

25

12%

68%

16%

4%

Hyödynnetäänkö hallinnoimissasi taloyhtiöissä kiinteistöautomaatiota? 

Kyllä, kaikissa Kyllä, joissain Ei En osaa sanoa



Kiinteistöautomaatiolla tavoitellaan yhä 
useammin kulutushuippujen tasaamista

26

83%

61%

43%

35%

13%

5%

85%

61%

47%

44%

10%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Säästö energiakustannuksissa

Huoneistokohtaisen olosuhteiden mittaamisen hyödyt (aidon lämmitystarpeen selvittäminen,
asumismukavuuden kasvu)

Säätilan huomiointi

Kulutushuippujen tasaaminen

Pörssisähkön hintavaihtelun huomioiminen

Jokin muu, mikä

Mitä hyötyjä kiinteistöautomaation avulla pyritään mielestäsi saavuttamaan?  

v.2024 v.2025
Kysytty vain vastaajilta, jotka hallinnoivat taloyhtiöitä, joissa 
hyödynnetään automaatiota
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